

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 21 (7499)

Вторник, 31 января 1989 года

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА:  
ГОД  
ЧЕТВЁРТЫЙ



## ПО ТРУДУ— ПОЧЁТ!

Бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов, бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования городов, районов, предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, агропромышленного комплекса, научно-исследовательских, проектных и других организаций и учреждений, бригад, передовиков производства за успешное выполнение плана экономического и социального развития в 1988 году.

Среди сургутских предприятий признаны победителями, награждены переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и занесены на областную Доску почета:

объединение Сургутнефтегаз (генеральный директор В. Л. Богданов, секретарь партийной организации И. И. Сынко, председатель профкома С. В. Морозов, секретарь комитета ВЛКСМ Е. Ф. Ласая).

Награждены почетными грамотами и занесены на областную Доску почета буровая бригада Сургутского управления буровых работ № 2 А. А. Шукрова, бригада текущего ремонта скважин НГДУ Быстринскнефть И. В. Вильтовского.

Занесены на областную Доску почета бригада карпового хозяйства Сургутского рыбокомбината (бригадир Л. А. Гершгорн), а также С. А. Ананьев, буровой мастер Сургутского управления буровых работ № 3 объединения Сургутнефтегаз.

Орден Дружбы народов получат буровые мастера С. А. Ананьев (УБР-3) и С. Н. Ворушилов (УБР-2). К. СТЕПАНОВ.

### НАГРАДА ЗА ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

ВОТ УЖЕ 12 ЛЕТ ВОЗГЛАВЛЯЕТ БАРСОВСКУЮ СРЕДнюю школу № 1 НИНА АЛЕКСАНДРОВНА ЧУДЕНКОВА.

Она—отличник народного просвещения, передовой директор, к которому постоянно едут за опытом учителя района. Нина Александровна не только хороший администратор, но и прекрасный учитель. На всех открытых мероприятиях, которые проводятся на базе этой школы, она и сама дает уроки.

Звание заслуженного и членом президиума это-

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Михаил Максимович, вы, как и все «выдвиженцы», скажем так, работаете сейчас над своей платформой. Каковы главные ее направления?

В основу своей программы я вкладываю заботу о человеке. И не просто заботу, а заботу о конкретном человеке, от самого его рождения и, если хотите, до захоронения. Сюда входит и строительство жилья, и экологическая обстановка окружающей среды, и медицинское обслуживание населения, и многие другие вопросы, которые ставят перед нами жизнь.

Каков ваш взгляд на механизм решения «большого» вопроса — обеспечения жильем?

Я живу и работаю в Сургуте более 12 лет, и мне совершенно не чужды заботы и нужды горожан. В последние годы наш город хорошият на глазах. Но посмотрите, как далеко от дома мы водим своих детей в детские сады, как переполнены школы, а продовольственные магазины не всегда под рукой. И все потому, что застройку города ведут нефтяники, геологи, энергетики. Иначе говоря, разные ведомства, которые стремятся построить больше квартир, а потом — все остальное. Поэтому считаю необходимым при горисполкмке создать управление капитального строительства с единственным заказчиком и подрядчиком для полного и, главное, равномерного обеспечения сургутян жильем и сбалансированной застройкой города.

Вы сказали о программе улучшения медицинского обслуживания населения...

Основное богатство человека — это его здоровье. Мы же, приходя в поликлинику, иногда не можем получить квалифи-

цированного заключения о состоянии своего здоровья. Медицинское оборудование на уровне 60—70-х годов, хотя площади поликлиник, в общем, достаточно. Поэтому необходимо решить вопрос обеспечения современным оборудованием. Учитывая, что в городе находятся предприятия различных отраслей, располагающих инвалидами, у нас есть реальная возможность на приобретение импортного медицинского оборудования.

Ваше отношение к строительству нефтехимического комплекса.

Я — за. С обязательным, строжайшим соблюдением технологии строительства и дальнейшей эксплуатации. И соответственно нормам экологической обстановки в процессе эксплуатации.

Можно сказать о том, что в Америке, ФРГ, в других развитых странах НХК расположены в черте города. Это не оказывает влияния на экологическую обстановку. Я тоже за строительство комплекса.

Побывав по турпутевке за границей, увидев жизнь там, я обеими руками за комплекс. Это ведь, в первую очередь, повышение уровня и культуры нашей жизни.

Михаил Максимович, вы верите в молодежь?

Интересный вопрос. Да. Верю. Нам остается помочь реализовать ее свои способности и энергию, раскрыться каждой молодой личности.

Сейчас много говорят о нравственности, морали...

Все ли меня поймут? В общем, я за свободу личности, но с соблюдением основных принципов морали нашего общества.

Демонстрации, митинги — новое в жизни страны, проявление демократии, к чему мы постепенно привыкаем. Ваше

отношение к неформалам, демократическому союзу, народному фронту!

Считаю эти явления вполне нормальными, говорящими о демократизации общества. Нам не нужны антисоветские группировки, а все остальное будет способствовать движению вперед, развитию личности.

А что вы скажете о своем месте в перестройке?

Видимо, перестройку я понимаю правильно, раз коллектив, в котором работаю продолжительное время, выдвинул меня кандидатом в народные депутаты и доверил мне решение своих вопросов.

— Расскажите немного о себе.

— С 1948 года рождения. Образование высшее. Член КПСС с 1976 года. В Сургут приехал в 1977 году. Начал с начальника автоколонны треста Сургутнефтепромстрай, затем — заместитель начальника автобазы, главный инженер. С 1980 года — начальник специализированного управления № 7. Женат, сыну 16 лет, дочери 5 месяцев. Живу в двухкомнатной квартире, в обыкновенном доме. То есть все, как у всех, — и проблемы, и нужды.

— Я знаю вас как сильного руководителя, способного решать сложные задачи. Это подтверждается тем, что управление механизации, начальником которого вы являетесь, возвело общежитие в промзоне, нашло способ улучшить 18 семьям жилищные условия, построило административно-бытовой корпус. На территории базы открыт продовольственный магазин. Частые гости коллектива — артисты и лекторы. Этим, наверное, и объясняется то, что в соцсоревновании управление всегда занимает только призовые места. И нет сомнений, в этом велика заслуга начальника управления. Хватит ли у вас сил вззвалить на себя еще и депутатскую ношу?

— Будет нелегко, но думаю, что справлюсь.

— Если вы все же не одержите победу в выборах, намерены ли вы претворять свои замыслы в дела?

— Если не выберут меня, значит, выберут более достойного. И претворение этих замыслов будет зависеть от всех нас.

— Спасибо за интервью. Победы вам в выборах!

это обязывает быть всегда впереди, быть примером для своих коллег.

А. СТЕПАНОВА.

\* \* \*

ВЧЕРА РАИСА ИВАНОВНА БОРИСОВА ПРИНИМАЛА ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ СВОИХ КОЛЛЕГ, УЧИТЕЛЕЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 16. УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ЕЙ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ РСФСР.

Раиса Ивановна — учительница начальных классов. Ее мастерство, высокий профессионализм еще раз подтвердила закончившаяся недавно в школе фронтальная проверка горно-металлургического колледжа. По результатам аттестации в начале января ей было присвоено звание «учитель-методист».

Почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР — это не только высокое признание заслуг Р. И. Борисовой в народном образовании. Звание

коллективов управления по внутримысловому сбору и использованию нефтяного газа, НГДУ Сургутнефть, Сургутского управления по повышению нефтедобычи пластов и капитальному ремонту скважин, УБР-1, Федоровского вышкомонтажного управления, базы по ремонту и наладке энергетического оборудования, треста Сургутнефтесцтрой, УТТ-5.

Условия соревнования за достижение максимальных рубежей среди других выполнили в ЦДНГ № 3 и 2 Быстринскнефти, ЦДНГ № 1, 2, 3 и 6 Федоровского управления.

Это, разумеется, не весь список отмеченных. Н. АРКАДЬЕВ.

БОЛЬШАЯ ГРУППА ВСЕГО 43 ЧЕЛОВЕКА РАБОТНИКОВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ НАГРАЖДЕНА ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТРЕХ ЛЕТ ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Высшей награды Родины — ордена Ленина удостоен буровой мастер второго управления А. А. Шукров. Орден Октябрьской Революции будет вручен бурильщику Н. Б. Маркову, орден Трудового Красного Знамени — бурильщикам А. И. Сабаеву, В. А. Сергееву, Ч. М. Минигалимову, буровому мастеру А. П. Пуминову, слесарю по обслуживанию буровых Г. И. Акимову. Все они — представители Сургутского УБР-2.

Орден Дружбы народов получат буровые мастера С. А. Ананьев (УБР-3) и С. Н. Ворушилов (УБР-2). К. СТЕПАНОВ.

### НАГРАДА ЗА ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

ВОТ УЖЕ 12 ЛЕТ ВОЗГЛАВЛЯЕТ БАРСОВСКУЮ СРЕДнюю школу № 1 НИНА АЛЕКСАНДРОВНА ЧУДЕНКОВА.

Она—отличник народного просвещения, передовой директор, к которому постоянно едут за опытом учителя района. Нина Александровна не только хороший администратор, но и прекрасный учитель. На всех открытых мероприятиях, которые проводятся на базе этой школы, она и сама дает уроки.

Звание заслуженного и членом президиума это-

присвоенное Нине Александровне, — достойная награда педагогу, посвятившему свою жизнь воспитанию молодого поколения.

ЗВАНИЕ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ РСФСР ПРИСВОЕНО ТАКЖЕ ОТЛИЧНИКУ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СССР, ЗАВЕДУЮЩЕМУ ГОРОНО ВАЛЕРИЮ МИХАЙЛОВИЧУ САЛАХОВУ.

Сургутский городской отдел народного образования считается одним из лучших в округе, коллектив его работает на доверии. На состоявшейся на днях окружной конференции учителей В. М. Салахов был избран в совет по народному образованию. Более того, он избран еще

членом президиума этого

учителя школы РСФСР, го совета.

# РИТМ · РИТМ · РИТМ

## КОМСОМОЛСКИЙ · МАГИСТРАЛЬНЫЙ · РИТМ

### Время требует перемен ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СУРГУТСКОЙ ВСТРЕЧИ КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ, ПЕРВИЧНЫМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВЫБОРНЫМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНАМ.

Наша организация находится в кризисном состоянии. Волна активности, поднявшаяся в комсомольских организациях страны при подготовке XX съезда ВЛКСМ, быстро спала. Изменения в жизни Союза, которые произошли после съезда, не стали решающими. Если мы и дальше так робко будем двигаться вперед, то потеряем организацию.

Авторитет комсомола в целом крайне низок в молодежной среде. Большинство членов нашего Союза состоит в нем лишь формально.

Идущая в стране перестройка, решения XIX партконференции требуют от молодежи более активной гражданской и политической позиции. Однако излишний централизм нашей организации, узкие рамки действующего Устава и бюроцратических инструкций не позволяют нам дышать полной грудью. Пассивность, выжидательная позиция немалой части молодежи играет на руку консервативным силам, которые еще сильны и не утратили надежд на возвращение прежних порядков.

Время требует от нас активных и решительных действий. Мы убеждены в том, что разрешение проблемы развития комсомола необходимо вынести на широкую комсомольскую дискуссию, проведение которой нельзя откладывать. Более того, дискуссия уже началась, и сургутская встреча — подтверждение этому.

Мы призываем все комсомольские организации включиться в дискуссию и открыто высказать свое мнение по принципиальным вопросам деятельности Коммунистического Союза Молодежи.

Мы считаем, что требуют широкого обсуждения следующие вопросы:

1. Цели и задачи Коммунистического Союза Молодежи.

2. Место и роль комсомола в политической системе общества.

3. Место комсомола в молодежном движении страны; должен ли комсомол как политическая организация защищать интересы всей молодежи?

4. Принцип и конкретные формы взаимодействия партии и комсомола.

5. Взаимоотношения комсомола и молодежных средств массовой информации. Принципы руководства комсомольской печатью.

6. Соотношение политической и экономической деятельности ВЛКСМ.

Признавая марксизм-ленинизм, Программу КПСС своей идеологической основой и учитывая политический характер, организационную самостоятельность и специфичность комсомола как молодежной организации, мы считаем, что ВЛКСМ должен иметь свою собственную Программу, определяющую цели и задачи Союза, средства и методы их достижения, место комсомола в политической системе. Надеемся, что дискуссия сможет определить основные положения такой программы.

Реальная практика нашей комсомольской жизни показывает, что ныне действующий Устав требует пересмотра, поскольку он сдерживает дальнейшее развитие и демократизацию комсомола.

Мы обращаемся к ЦК ВЛКСМ с предложением определить порядок работы над проектами нового Устава. Программы ВЛКСМ, предусмотрев широкое демократическое их обсуждение, и принять решение о проведении в начале 1990 года XXI съезда комсомола, на котором рассмотреть вопросы по Программе и Уставу ВЛКСМ.

ПЕРЕМЕНЫ НЕОБХОДИМЫ. ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ ДЕЙСТВИЙ!



В дни работы «Лидер».

### СТРАНИЦА ПЕРВАЯ СУДЬБЫ

31 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА ИСПОЛНЯЕТСЯ 69 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ СУРГУТСКОГО КОМСОМОЛА.

Для нас, первых комсомольцев Сургута, эта дата — одна из самых знаменательных. Это время нашей комсомольской юности, начало формирования идейной убежденности. В рядах сургутского комсомола в 1921 году мы получили боевое крещение и закалку в борьбе с контрреволюционными кулаками — эсеровскими бандами, пытавшимися задушить молодую Советскую власть. Отсюда мы получили путевки в самостоятельную жизнь.

Передайте, пожалуйста, через вашу газету комсомольцам Сургута мое сердечное поздравление с 69-й годовщиной сургутского комсомола. Желаю вам, друзья, и впредь быть достойными помощниками родной Коммунистической партии в претворении в жизнь общественно-политической и социально-экономической реформ, перестройки и обновления нашего общества.

А. КАЙДАЛОВ.

С 1925 года я член КПСС. Горжусь и дорожу тем, что я из Сургута. В настящее время — персональный пенсионер союзного значения, избран членом

### \* Рассказ о сургутской встрече «Лидер»

СЕГОДНЯ СУРГУТСКОМУ КОМСОМОЛУ — 69 лет.

Чем отмечен его путь за эти десятилетия? Что было главным? Ответить можно, пожалуй, одним словом — созидание. Нет в нашем регионе такой отрасли народного хозяйства, где бы комсомольцы не приложили свои усилия, энергию, энтузиазм...

День рождения — это не только праздник. Это повод для серьезных размышлений, когда надо найти ответ на вопросы: «Как идет перестройка в комсомоле? Какие перемены она принесла? Что дали молодым гласность и демократия? Каким образом вернуть в себя, одолеть барьеры, мешающие проявить в полную силу свои таланты и способности?»

Пришло время пересмотреть вчерашние идеи, порядки, взглянуть на все критическим взором и разобраться, что же сегодня происходит в комсомоле в масштабах не только одного города, но и в масштабах всего Союза...

Об этом шла речь на сургутской встрече «Лидер», которая собрала комсомольских работников так называемого «среднего звена» в нашем городе. Интерес к ней проявили не только сургутяне, не только молодежь, но и люди, давно вышедшие из комсомольского возраста.

Материалы о «Лидере» читайте в седьмом выпуске «Ритма».



### СМЕЛО, ОСТРО,



— Не открою Америки, сказав, что встреча вызвана неудовлетворительным состоянием дел в ВЛКСМ. Хотелось бы, чтобы встреча послужила началом общекомсомольской дискуссии, чтобы платформа, выработанная в Сургуте, разбудила «спящих». И если дискуссия завершится со звуком Всесоюзной комсомольской конференции или съезда, то более конкретного вклада в развитие нашей экономики, уверен,

#### ЧТО ТАКОЕ СУРГУТСКАЯ ВСТРЕЧА?

В канун 70-летия ВЛКСМ журналисты «Собеседника» и «Комсомольской правды» пригласили в редакцию комсомольских работников, о которых в разное время рассказали на страницах своих изданий. Александр Байков (Сургут), Вадим Дударенко (Свердловск), Александр Киселев (Волгоград), Сергей Лактионов (Москва), Виталий Путрин (Оренбургская область), по выражению одного из читателей, — «неформалы», волею судьбы попавшие в комсомольский аппарат и пытающиеся что-то изменить в нем».

Праздничного разговора не получилось. Слишком велика была у ребят тревога за будущее и настояще комсомола, слишком очевидны проблемы, стоящие перед ВЛКСМ. А потому вместо бодреньких рапортов и здравниц они обратились к молодежи страны с призывом сообща подумать, как поднять авторитет комсомола, определить главные «белевые точки» и наметить пути решения важных проблем.

Александр Байков предложил провести встречу в

Сургуте. Почему? Здесь самая молодая (по возрасту представителей) Советская власть в стране: более половины депутатов горсовета до 30 лет. Во-вторых, Александр категорически против того, чтобы все значительные мероприятия проводились в Москве.

О том, как отбирались кандидаты в Сургут, мы уже рассказывали в газете. Был создан оргкомитет, сформированы группы оппонентов и консультантов. В ЦК ВЛКСМ порадовались инициативе «снизу» и поддержали ее. «Встреча представителей «среднего звена» сегодня жизненно важна», — сказал В. Мироненко, первый секретарь ЦК ВЛКСМ. — Во многом именно от тех, кто собирается в Сургуте, — секретарей райкомов, горкомов, крупных комитетов комсомола — зависят решения последнего съезда. Пожелание одно: работать осторожнее, бескомпромиссней, не забывая в пылу полемики о главном: Союз должен оставаться Союзом молодежным, Ленинским, Коммунистическим».

МНЕНИЕ УЧАСТНИКА ВСТРЕЧИ  
Сергей Анохин, заместитель секретаря комитета комсомола МГУ:



Обеспокоенное положением дел в комсомоле и его дальнейшей судьбой как общественно - политической организации, мы обсудили основные, наиболее важные, на наш взгляд, проблемы деятельности ВЛКСМ и считаем нужным заявить свою позицию.

Комсомол — организационно-самостоятельная политическая организация, объединяющая социально-активную часть советской молодежи, имеющую собственную программу на общей с КПСС идейной платформе.

Комсомол участвует в создании правового государства, способствует развитию социалистического самоуправления народа.

В целях защиты прав молодежи, участия в формировании целостной молодежной политики и контроля за ее реализацией комсомол борется за реальное участие в осуществлении власти.

Учитывая сложность экономической ситуации в стране, мы понимаем тезис о формировании государственной молодежной политики не как введение дополнительных

# КАКОЙ КОМСОМОЛ НАМ НУЖЕН

## ПЛАТФОРМА УЧАСТНИКОВ СУРГУТСКОЙ ВСТРЕЧИ «ЛИДЕР». ЯНВАРЬ. 1989 ГОД

льгот и привилегий, а в первую очередь как обеспечение гарантий и создание условий для самостоятельного решения молодежью своих проблем. На первом этапе считаем необходимым развивать экономическую деятельность комсомола через создание предприятий ВЛКСМ, молодежных хозрасчетных объединений, законодательно определив ее место в общественном государственном экономической системе.

Поддерживая принятую в Пленумом ЦК ВЛКСМ платформу ВЛКСМ на выборах народных депутатов СССР, предлагаем дополнить ее разделом по участию комсомола в развитии межнациональных отношений.

Для развития дальнейшей демократизации комсомола необходимы меры решительного характера:

отказаться от монополии территориально - производственного признака

в организационного строения комсомола; отказаться от регламентации сроков проведения комсомольских собраний, проводить их по мере необходимости;

изменить систему учета членов ВЛКСМ, совместив комсомольский билет с учетной картой, учет вести по ведомостям уплаты членских взносов;

добраться отмены привилегий для членов ВЛКСМ, изъяв пункты о членстве в ВЛКСМ из документов, оформляемых при приеме на работу, поступлении на учебу и т. д.;

считать комсомольскую характеристику внутрисоюзным документом;

исключить из Устава ВЛКСМ положения параграфов 40 и 41 о необходимости членства в КПСС для секретарей райкомов и выше;

исключить из номенклатуры партийных органов все должности комсомольских работников.

Начиная с отчетно-выборной кампании 1989 года, ввести новый порядок формирования выборных органов ВЛКСМ путем прямого делегирования их в состав представителей первичных организаций и новый порядок формирования комсомольского аппарата.

Секретарь комитета любого органа избирается прямым голосованием из альтернативных кандидатур, имеет право ФОРМИРОВАТЬ свой аппарат с согласия выборного органа.

Состав выборного органа может обновляться в отчетный период до 50 процентов своего состава.

Бюджет комсомольских организаций формировать снизу вверх, первичные комсомольские организации выделяют денежные средства вышестоящим органам только после обсуждения проектов их бюджетов.

Предоставить полную самостоятельность ком-

сомольским организациям в определении фонда заработной платы и штатного расписания в пределах возможностей организации.

Предоставить право комсомольским организациям разных уровней иметь свои молодежные средства массовой информации (радио, телевидение). Наделить комсомольские организации правом издавательской деятельности. Редколлегия избирается на съезде, конференции и им подотчетна.

Партийное влияние на молодежные издания, их содержание, идеологическую направленность может осуществляться в соответствии с духом и буйвой XIX Всесоюзной партконференции только через комсомольский орган, которому подотчетно издание.

Определить статус Всеучастники Сургутской встречи призывают комсомольцев и молодежь обсудить наши предложения в ходе комсомольской дискуссии.

союзной комсомольской конференции.

Определить порядок созыва внеочередного съезда ВЛКСМ, проведения референдума, общекомсомольской дискуссии.

Вызвести армейский комсомол из подчинения политорганов Советской Армии.

Полагаем, что комсомол должен признать Всесоюзную пионерскую организацию им. В. И. Ленина как общественно - политическую и сотрудничать с ней как с равноправным партнером.

Считаем, что комсомол должен всячески поддерживать возникновение прогрессивных молодежных организаций в нашей стране и своей деятельности доказывать свое политическое лидерство среди них, выступая за создание единого молодежного фронта борьбы за перестройку. Считаем, что объединения возможны в рамках реорганизованного Комитета молодежных организаций СССР, куда ВЛКСМ войдет равноправным членом и будет обеспечивать свое политическое влияние через комсомольцев, состоящих в других молодежных организациях.

обострит и без того не лучшее положение молодежи в обществе. И грош нам цена, если не сумеем защитить права молодых.

Второе. Комсомол должен превратиться из «декоративного придатка» государственной системы (то мы — как отдел культуры, то — как отделение милиции) в самостоятельную политическую организацию.

Третье. В нашу жизнь властно вторгается новое, и будет здорово, если «полигоном» для глобального социального эксперимента станет комсомол.

**МНЕНИЕ КОНСУЛЬТАНТА**

Владимир Родионов, за-

Все остальное — абстракция...

**ЕСТЬ О ЧЕМ ПОДУМАТЬ**

На организационном за-

седании участники встречи утвердили регламент высту- паний, предложили тематический план предстоящих дискуссий. Наиболее острые, волнующие молодежь проблемы предстояло обсудить комсомольским лидерам.

Что такое комсомол сегодня? Каким он задумывался? Каким стал? Каким, наконец, должен быть? Принципы, объединяющие молодых людей в комсомоле. Комсомол и политическая система общества. С этих, казалось бы, не-

формирование молодежной политики, которое должно начаться снизу.

**Александр Байков, первый секретарь Сургутского горкома комсомола:**

— Сегодня вопрос вопросов — освобождение комсомола от «примазавшихся», от балласта, который тянет назад, не дает развернуться в политическую организацию...

**Константин Длуцкий, заведующий сектором Архангельского обкома комсомола:**

— Нельзя говорить, что комсомол раньше не был политической организацией. Комсомол всегда, в том числе и в застойный период, имел огромнейшее политическое значение. Это была политическая организация, которая обеспечивала стабильность, жизнеспособность государства.

**Максим Сотников, секретарь комитета МГУ:**

— Я все же считаю, что наша организация не была политической, особенно в последнее время... Если мы называем организацию политической, значит, эта организация борется за власть. Однако долгие годы мы довольствовались лишь той квотой, которую нам давали либо в Советах, либо в партийных органах.

**ИЗ ПРЕСС-РЕЛИЗА № 2**

По поводу политизации комсомола и развернулась основная полемика.

**ВЛКСМ не должен присваивать присущие государству функции обеспечения нормальной жизнедеятельности граждан (от колбасы до квартир). Его задача — создание такой политической атмосферы в обществе, чтобы удовлетворение потребности людей было делом естественным.**

**Это одна точка зрения. А вот и другая.**

Не «экономизируясь», не добиваясь финансовой и другой самостоятельности, молодежный Союз просто не сможет независимо влиять на формирование по-

литической культуры молодежи, отстаивать цели и идеи организации.

В перерывах выплескивались мнения о ходе начавшейся дискуссии. У многих явно звучало неудовольствие. Признаюсь, я была согласна с ними. Появилась боязнь, что все скатится на рельсы обычной «говорильни». Ведь болтуны и критикансы всегда достаточно на всех форумах. Главная наша беда, что мы действительно не занимаемся политической культурой, не имеем опыта, а зачастую и знаний, чтобы вести дискуссию в полную силу.

Не видно было пока и роли консультантов. Не во всем определились ведущие. Поэтому и прозвучало предложение — выбирать ведущих из наиболее подготовленных интеллектуально участников встречи. Группа оппонентов была представлена работниками комсомола, журналистами, а также членами Демократической фракции ВЛКСМ и ЦК ЛКСМ Эстонии. Последние предложили лидерам ознакомиться с их политическими программами. Отдельные моменты их совпадали с мнением участников встречи.

**ЭКОНОМИКА — САМАЯ ИНТЕРЕСНАЯ ПОЛИТИКА**

**Новая тема дискуссии. Что мы понимаем под главной задачей комсомола — коммунистическое воспитание молодежи? Защиту социальных интересов молодежи! Что общего и различного между понятиями «комсомольская экономика» и «комсомольский экономизм»!**

Опасность провала встречи миновала. Выступления приобрели конструктивный характер. Речь зашла об изменении «нового» Устава ВЛКСМ, о своей Программе.

Кстати, и гости, и участники «на равных» вносили мысли в будущие итоговые документы встречи. Более

того, гости (так отметило информбюро «Сургут-89») были авторами самых толковых и интересных предложений, получили право быть включенными в команду участников.

**Игорь Широков, оппонент, инструктор ЦК ВЛКСМ:**

— Я за разумное сочетание политики и экономики в комсомоле.

**Владимир Ольшанский, первый секретарь Одесского ГК ВЛКСМ:**

— Экономика, хозрасчетная деятельность комсомола — вопросы архивные. Комсомольская экономика, считаю, существует не для того, чтобы дать свободу предпринимательства первичкам, райкомам, горкомам, а для того, чтобы вырученные деньги тратить на идеологическую, пропагандистскую работу, издательскую деятельность, поддержку новых, социально значимых инициатив.

...Горячий спор разгорелся по поводу членства в комсомоле, об участии ВЛКСМ в реформе политической системы в условиях становления правового государства и расширения социалистического самоуправления народа. Особенно много дебатов возникло по поводу взаимоотношений комсомола и партии, комсомола и Советов. Итог нашел отражение в Политической платформе.

На улице минус 40 градусов...

...А между тем пресс-релизы сообщали прогноз погоды: «слабый» мороз (-41 градус), «легкий» ветер. Метеорологические условия мягчать не собираются. Они давали четкую информацию: за 72 часа встречи родилось: идей — 487, дальних предложений — 215, абсурдных мыслей — 2618, документов — 1000.

Что ж, шутка, смех по-

могают сохранить вольность духа и ясность мысли.

Интересные данные предоставило информбюро о тех, кто присутствовал на сургутской встрече. Так, кроме 30 участников, 8 оппонентов и 8 консультантов, в Сургут приехали 62 гостя, был аккредитован 31 журналист. Среди участников встречи двое —

кандидаты в народные депутаты СССР. Это Александр Байков и Максим Сотников. В первый день заседания Валерий Чирков, первому секретарю Междуреченского горкома комсомола, вручили рапортную телеграмму — у него родилась дочь!

Последний день заседаний, 20 января. Разговоршел уже в спокойной, деловой обстановке. Уверенное и смелое высказывались участники и гости во время обсуждения подготовленных в ходе дискуссий документов — Обращения и Политической платформы.

...Глубокой ночью расходились неформальные лидеры молодежи из Дворца культуры и техники «Нефтяник». Что увозили они с собой? Адреса новых друзей? Опыт работы в комсомоле? И это тоже.

Но главное — уверенность в том, что дискуссия не прошла бесплодно, что молодежь может творить большую политику, делать большие дела.

Перестройка открыла для всех нас широкие горизонты для активного, творческого участия в очищении нашего общества от деформаций прошлого, от равнодушия. Люди воспрянули духом, ожили.

В первую очередь — молодежь, которой еще предстоит вести бои за авторитет своего Союза.

**Т. СТРУТИНСКАЯ.**  
Снимки сделал  
Л. Березинский.



ведущий кафедрой Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ:

— Я приехал в Сургут, чтобы встретиться с людьми, мыслящими нестандартно. Жду конструктивного спора, мощной мозговой атаки... Перечитывая известную ленинскую речь на III съезде РКСМ, обнаружил, как часто повторяется там одно слово — сплоченность. Сила любой политической организации, мне кажется, не в Уставе (каким бы он хорошим ни был), а в единстве.

А оно невозможно без двух условий — наличия ярких лидеров, которым доверяет большинство, и социально значимого дела.

## \* На перекрестке мнений

Прочитав 4 января в нашей газете «К победе коммунизма» статью главного врача горздравотдела В. Шебунова «Проблемы здоровья — частные и общие аспекты», я во многом согласился с ним. Захотелось высказать и свою точку зрения по поводу состоя-

## ВСЕГДА ЛИ ПРАВ ПАЦИЕНТ

В печати появляется к медику за помощью по много критических статей лагают, что им позволительно грубо разговаривать с врачом, вплоть до оскорблений. Главное его оружие — угроза жалобой.

Бывает, что гипертоник, не приняв ранее назначенных ему лекарств, приходит в поликлинику. Естественно, давление у него высокое, и он без всякого труда получает «синий листок». Потом уже принимает лекарства и берется за свои домашние дела. В нашей практике частенько случается и такое: больные, получив бюллетень, не выполняют рекомендаций врача, не принимают лекарств и стараются как можно больше дней побыть на больничном листе. О каком выздоровлении, допустим, может идти речь, если пациент, страдающий заболеванием легких, — курит?

Нет в мире другой страны, кроме нашей, где бы человеку платили за не врачу, тем самым нарушая участковый принцип. А порой они даже не знают... своего участкового врача, тем более часы его приема. Нередко обратившиеся

## ЖАРГОН НА СЦЕНЕ

Смех в зале сменяли аплодисменты, аплодисменты — смех, а тишина прорывалась лишь во время пе- сен.

Несмотря на частые в последнее время появления на сценах Сургута известных артистов, гастроли Александра Градского, безусловно, должны были стать особым событием в культурной жизни города. Стало ли?

Я всегда был почтителен к вопросам, телем Градского, ценил его многогранность: музыка к кинофильмам, и во- кальные сюиты, и авторские песни...

Читатель, наверное, успел подумать, к чему это? Газета знакомила нас с этим певцом, рассказала и о его творчестве, и о траффик нашему неизбывутскому концерту. Да, заметка уже была, и именно она заставила меня взяться за перо. Почему?

Несмотря на то, что мне понравились многие песни Градского, импонировала его позиция при от-

Бо время ответа на од-

ния нынешней медицины, взаимоотношений пациента и лечащего врача.

Может быть, я не во всем прав, кто-то не согласен со мной или, наоборот, поддерживает мои мысли. Что ж, готов поспорить, выслушать противоположную точку зрения, поделиться своими раздумьями с единомышленниками.

«Пойду возьму больничный листик»...

Заболеваемость в нашем городе довольно высокая. Она была бы меньше, если бы организация медицинского обслуживания была более современной, а лечение — полноценным и своевременным. Увы, материальная база лечебных учреждений оставляет желать лучшего, да и лекарств не хватает. Медики города стараются как-то поправить положение: открывают новые лечебные учреждения, организуются в поликлиниках дневные стационары, кабинеты восстановительного лечения, вводятся новые формы организации труда. Но этого недостаточно: нужно, чтобы каждый человек заботился о своем здоровье сам, вел здоровый образ жизни. Чтобы занимался физической культурой (а возможности в нашем городе есть), искоренял вредные привычки, рационально питался. Особенно важно, чтобы улучшились условия труда рабочих, культуры взаимоотношений на производстве, чтобы администрация была

заинтересована в здоровье каждого члена коллектива.

Основное направление советского здравоохранения — профилактическое. Однако каждый врач поликлиники 80 процентов своего рабочего времени тратит на лечебную работу и на оформление не- нужной документации. Так что на профилактику и времени не остается. Как трудно порой бывает привлечь на осмотр диспансерного больного, организовать флюорографическое обследование, провести медосмотр рабочих! Получается, что в этом заинтересован только врач.

Пора предоставить медикам определенные права. Пока что у них одни обязанности. Надо взыскивать с граждан за ложный вызов «скорой помощи», необоснованный вызов врача на дом, бестактное поведение в лечебном учреждении. За хамство отдельных пациентов и оскорбление врачей при исполнении ими служебных обязанностей. Если ныне разрешается свободно выбирать себе врача, то почему бы и врачу не разрешить отказаться от осмотра нетактично ведущего себя пациента?..

В. ШАБАЛИН,  
цеховой врач медсанча-  
сти Сургутнефтегаза.

ну из записок Александр Градский отметил: мы не задумываемся над тем, что когда в более или менее узком кругу говорим о невысокой культуре окружающих, это в какой-то степени относится и к нам самим.

Я полагаю, он прав. Кроме того, артиста это должно тревожить большинство других: его работа к этому обязывает. Ведь, по-моему, задача любого творчества не только в развлечении аудитории, главная цель — привить вкус, повысить культуру.

На концерте же вышло обратное: Александр Градский своим поведением на сцене, казалось, иллюстрировал свой вывод о «низкой культуре общества». В речи этого высококультурного (судя по образованию) человека —

сплошной жаргон, в рамках ответов на вопросы — неприкрытая пошлость.

Если бы у меня поинтересовалась мнением об отдельных песнях, я бы дал высокую оценку многим из них, но общее мнение о концерте у меня подсознательно выражается словечком из лексикона самого же исполнителя — «фуфло».

Что это — выражение отношения к периферийному артисту, «размнинка» перед заокеанской гастролью или просто стиль поведения?

Я не берусь никому называть свое мнение, но хочу посоветовать: будьте осторожны, не спутайте «исконно русский юмор» с пошлостью и бескультурьем.

А. МАНЕЦ.

льская Вера» — в 13, 16, 18, 40, 21, 20.

«ЭНЕРГЕТИК»

31 января — 1 февраля.  
«Бей первым, Фреди! — в 18, 20.

«ГЕОЛОГ»

1 февраля. «Дорогое удовольствие» — в 19, 21.

ВИДЕОЗАЛ «НЕФТЕНИК»  
[пр. Набережный, 5, тел. 6-29-66]

1 февраля. «Убить дракона» — в 13, 15, 30, 18, 20, 30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
ВИДЕОСАЛОН

[ул. Дзержинского, 13-1, тел. 2-07-02]

31 января. «Кругосветное путешествие Кота в сапогах» — в 10, «Холодное лето пятьдесят третьего...» — в 11, 30, «Меня зовут Арлекино» — в 13, 30, 19, 30, «Маленькая Вераня» — в 16, 30, 1 февраля. «Саффи» — в 10, «Слуги дьявола» — в 12, «Меня зовут Арлекино» — в 14, 16, 30, «Игла» — в 19, 30.

В Сургуте состоятся  
КОНЦЕРТЫ народной артистки Татар-

ской АССР и Каракалпакской АССР, лауреата Всесоюзного конкурса, лауреата XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване. Вафиры ГИЗЗАТУЛЛИНОЙ.

Принимают участие Газинур Шиганов (музыкальные пародии, конферансье), Ильфират Гиззатуллин (баян), инструментальный ансамбль «Счастье».

3 февраля в ДК «Нефтяник» — в 19, 21, 4—5 февраля в ДК «Строитель» — в 18 и 20 часов.

## \* За движение без опасности

## Шаг до трагедии

За истекшее с начале года время на дорогах города и района произошло 47 дорожно-транспортных происшествий, при которых десять человек погибли и 58 получили ранения. Год назад цифры были такими: 30,3 и 30.

Ряд происшествий совершил по вине пешеходов. Частое нарушение — переход дороги в неустановленном месте перед близко идущим транспортом. По этой причине пострадали продавец книготорга А. Л. Симонян, ученики школы № 7 А. Володин и А. Бушмакин.

А теперь возвратимся несколько назад. 16 декабря в результате дорожно-транспортного происшествия на улице Мелик-Карамова погиб пешеход, который при оказании медицинской помощи назвался Николаем Афанасьевым. Личность погибшего до сих пор не установлена.

Вот его приметы: 45—50 лет, худощавого телосложения, волосы темные с проседью, рост 160—165 см. В день аварии был одет в куртку темно-синего цвета, которая застегивается на пуговицы, внутри черный искусственный мех, под ней — хлопчатобумажная куртка цвета хаки, с накладными карманами на груди, куртка подвязывается шнуром, зеленый свитер с глухим воротом, пулlover серого цвета с продольными сине-белыми полосами на груди, синяя рукашка в клетку с белым воротником, брюки темно-синие шерстяные, сапоги резиновые комбинированные — верх нейлоновый с красными полосами, застегивается на металлический замок, шапка кроличья светло-рыжего цвета.

Всех, кому известно что-либо о погибшем, просям сообщить по телефонам: 02, 2-02-02, 2-27-33, 2-62-30 или в ближайшую дежурную часть милиции.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,  
инспектор по пропаганде  
и агитации ГАИ УВД.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

С 1 февраля по 1 мая в часы работы клуба охотничьего собачеводства проводится ежегодная ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ СОБАК охотничьих пород.

Бюро клуба.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем искреннюю благодарность коллективам производственного объединения Сургутнефтегаз, НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР, всем друзьям и близким, принявшим участие и оказавшим помощь в организации похо-

рон нашего дорогого мужа и отца Димитрию Николая Михайловича.

Жена, сын, родные покойного.

### ПОГОДА

1—2 февраля по Ханты-Мансийскому округу слабый снег, ветер западный, юго-западный, 9—14, м. стами 15—20 м-сек, 1 февраля температура воздуха ночью и днем минус 8—13, 2 февраля ночью 18—23, днем 16—21 градус мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

## СПРАВКИ

### КИНО

«АВРОРА»  
31 января. «Долой коммерцию на любовном фронте» — в 9, 11, «Маленькая Вера» — в 13, 16, 18, 40. Кинопанорама «Дан и по прозвищу «крокодил» — в 21, 20. 1 февраля. «Долой коммерцию на любовном фронте» — 9, 11. «Ма-

льская Вера» — в 13, 16, 18, 40, 21, 20.

«ЭНЕРГЕТИК»

31 января — 1 февраля.  
«Бей первым, Фреди! — в 18, 20.

«ГЕОЛОГ»

1 февраля. «Дорогое удовольствие» — в 19, 21.

ВИДЕОЗАЛ «НЕФТЕНИК»  
[пр. Набережный, 5, тел. 6-29-66]

1 февраля. «Убить дракона» — в 13, 15, 30, 18, 20, 30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
ВИДЕОСАЛОН

НАШ АДРЕС: 826400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-88, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.